
 

  

 
 
 

 

Dienstleistungen und Tarife 2025 
für Pflege, Hauswirtschaft und Betreuung 

 

Daheim sein – Dank gezielter Unterstützung  

 

  
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spitex Sissach und Umgebung  
Gstaadmattstrasse 41   info@spitex-sissach.ch 
4452 Itingen    spitex-sissach@spitex-hin.ch 
Tel. 061 927 46 90    www.spitex-sissach.ch  
  

Unser Versorgungsgebiet 
Das Auftragsgebiet der Spitex Sissach und Umgebung umfasst folgende 
Gemeinden: Böckten, Diegten, Eptingen, Itingen, Nusshof, Sissach,  
Tenniken und Zunzgen 
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Unsere Dienstleistungen 
 

Krankenkassenpflichtige Leistungen 
 

Abklärung, Beratung und Koordination  
Zu den Aufgaben einer professionellen Spitex gehört es, die Klient*innen und 
ihre Angehörigen zu beraten, zu unterstützen und dafür Sorge zu tragen, 
dass sie sich nicht überbelasten. Dazu gehört auch eine enge Zusammenar-
beit mit den Hausärzt*innen, Spitälern und anderen Institutionen.  
  

Behandlungspflege  
Die Behandlungspflege umfasst alle Pflegeleistungen gemäss ärztlicher Ver-
ordnung: Verabreichen von Medikamenten (auch mittels Injektionen), Über-
wachung der Medikamenteneinnahme, Wundversorgung und Verbandswech-
sel, Ulkuspflege, Messungen von Blutzucker und Blutdruck, Schmerzthera-
pien (auch bei Krebserkrankungen), atemunterstützende Massnahmen, Infu-
sionstherapien sowie Verabreichung von Sondenkost.  
  

Grundpflege  
Die Grundpflege beinhaltet unter anderem: Hilfe bei der Körperpflege sowie 
beim An- und Auskleiden, Hilfe beim Essen und Trinken, Unterstützung von 
Rehabilitationsmassnahmen, Beine einbinden, Antithrombosestrümpfe an- 
und ausziehen, Dekubitusprophylaxe, Lagerung und Mobilisation u.v.m.  
  

Palliative Care  
Mit dem Auftrag für Palliative Care gewährleistet die Spitex Sissach und Um-
gebung eine umfassende Pflege und Betreuung für Menschen jeden Alters, 
die mit einer schweren, fortschreitenden Erkrankung konfrontiert sind. Das 
Ziel der palliativen Begleitung ist, eine der Situation angepasste optimale Le-
bensqualität bis zum Tode zu gewährleisten und die nahestehenden Angehö-
rigen als Bezugspersonen angemessen zu unterstützen. Sie schliesst medizi-
nische Behandlungen, pflegerische Interventionen sowie psychologische, so-
ziale und spirituelle Unterstützung mit ein. Bei Interesse können Sie detail-
lierte Informationen unserem Flyer „Palliative Care – umsorgt leben bis zu-
letzt“ entnehmen.   
  

 

 

 



 

3 
 

Wichtige Informationen 
Grundlage für die Erbringung einer Leistung ist immer eine Bedarfsabklärung. 
Sämtliche Leistungen werden auf der Basis einer ärztlichen Verordnung er-
bracht. 

Wir erbringen krankenkassenpflichtige Leistungen sieben Tage in der Woche 
von 7.00 bis 22.30 Uhr (24h-Erreichbarkeit: palliative Situationen sowie Akut- 
und Übergangspflege. Bei sonstigen Notfällen wenden Sie sich bitte an Ihre 
Hausärzt*innen). 

 

Zeitfenster 

Aufgrund der grossen Nachfrage für die Zeit zwischen sieben und neun Uhr, 
mussten wir „Zeitfenster“ und Kriterien für die Planung einführen. Wir be-
treuen zwischen 200 und 300 Klient*innen. Es ist leider nicht möglich, alle  
Klient*innen im ersten Zeitfenster zu besuchen. 

Morgens:    07.00 Uhr – 09.00 Uhr / 09.00 Uhr – 12.00 Uhr 
Nachmittags:  13.00 Uhr – 16.30 Uhr 
Abends (Spätdienst):  16.30 Uhr – 20.00 Uhr / 20.00 Uhr – 23.00 Uhr 

Um Planungsengpässe zu reduzieren, entscheiden wir daher gemäss medizi-
nischer Verordnung: Im ersten Zeitfenster zwischen sieben und neun Uhr 
pflegen wir Klient*innen mit medizinisch indizierten Themen wie: 

Insulin, Dialyse, Kompressionstherapie, totale Immobilität und alleinstehend, 
Termine, die wahrgenommen werden müssen (Hausärzt*innen, Tagesstätte, 
Physio-, Ergotherapie, usw.), Klient*innen, welche berufstätig sind. 
 
Duschen, Wundverbände, Medikamente richten, Beratungen, usw. verschie-
ben wir in das zweite Zeitfenster oder auf den Nachmittag.  

Und bitte beachten Sie: Wenn Sie im ersten Zeitfenster geplant sind, treffen 
wir zwischen sieben und neun Uhr bei Ihnen ein. 
 

Verspätung 
Es kann sein, dass der/die Pflegende nicht rechtzeitig bei Ihnen vor Ort ein-
trifft, zum Beispiel wenn der vorhergehende Einsatz länger dauert als geplant. 
Wir bitten hier um Verständnis – auch für Sie würden wir im Notfall länger 
bleiben.  
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Wichtig 
Bitte melden Sie uns Terminabsagen oder Terminänderungen mindestens 24 
Stunden (Mo – Fr) vor dem Einsatz. Ansonsten müssen wir Ihnen den geplan-
ten Einsatz als vergeblichen Gang in Rechnung stellen.  

Wird beim Einsatz eine zeitlich eingeplante Leistung nicht gewünscht (z.B. 
bereits selbständig oder durch Angehörige gemacht), so müssen wir die ge-
plante Einsatzzeit trotzdem in Rechnung stellen. 

Ausnahmen bilden Notfälle oder aus medizinischen Gründen nicht durchführ-
bare Leistungen. 

 
Kontinuität 

Wir legen Wert auf Kontinuität, wann immer es möglich ist. Zu diesem Zweck 

arbeiten wir mit fallführenden Fachkräften und Bezugspersonen. Da die Eins-

ätze über den Tag verteilt stattfinden und auch Spätdienste umfassen, sind 

stets mehrere Mitarbeitende aus dem Pflegeteam eingebunden. 

 

Rechnungen 
Die Rechnungen für krankenkassenpflichtige Leistungen schicken wir direkt 
an Ihre Krankenkasse. 

 
Koordination 
Bei Leistungen, die wir nicht selber anbieten können (z.B. ganze Tagesein-
sätze und Nachtdienste), übernehmen wir die Koordination mit den entspre-
chenden Institutionen. 

 
Arbeitsaufträge 
Leider ist in der Spitex die Zahl der Ein- oder Austritte von Klient*innen nicht 
vorhersehbar. Wir versuchen jedoch, das Arbeitsaufkommen so gut als mög-
lich zu verarbeiten und zu planen. Wir danken Ihnen hier an dieser Stelle für 
Ihr Verständnis, wenn es mal drunter und drüber geht. 
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Nicht-Krankenkassenpflichtige Leistungen 
 

Hauswirtschaftliche Leistungen 

Wohnungsreinigung 
Die Spitex Sissach und Umgebung bietet Unterstützung und Entlastung  
bei der Wohnungsreinigung. Sie übernimmt die Hauswirtschaft bei akuter Er-
krankung für eine eingegrenzte Zeitspanne. 
Die Einsätze erfolgen grundsätzlich in Anwesenheit der Klient*innen. 

 
Einkaufen 
Die Spitex Sissach und Umgebung erledigt Einkäufe für den täglichen  
Bedarf für oder zusammen mit den Klient*innen. 

 
Wäschepflege 
Wäsche waschen, bügeln, zusammenlegen und verstauen. 

 

Ernährung 
Bereitstellen von Frühstück, Mittag- und Abendessen bzw. Richten von  
gelieferten Mahlzeiten, Kocheinsätze, Sicherstellung einer angepassten  
Ernährung (z.B. bei Diabetes). 

 

Betreuungsleistungen 

Betreuung 
Das Ziel des Betreuungseinsatzes ist die Aufrechterhaltung der Lebensquali-
tät, damit die Klient*innen ihre Lebensgewohnheiten beibehalten können. 
Dadurch kann auch den Angehörigen Unterstützung und Entlastung geboten 
werden.  

Die Mitarbeitenden der Spitex Sissach und Umgebung begleiten Sie bei  
Tagesaktivitäten wie z.B. Begleitung zu Ärzt*innen, beim Spaziergang oder 
beim Einkaufen. 
 

Betreuungsleistungen durch Lernende 
Manchmal tut etwas Gesellschaft einfach gut: sei es bei Gesellschaftsspielen, 
zum Reden oder für gemeinsame Spaziergänge. Für unsere Mitglieder kön-
nen bei vorhandener Kapazität unsere Lernenden an den Nachmittagen ent-
sprechende Betreuungseinsätze zu einem reduzierten Tarifsatz durchführen. 
Setzen Sie sich bei Interesse einfach mit uns in Verbindung, um die weiteren 
Details zu klären.  
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Klären Sie mit Ihrer Krankenkasse ab, ob und welche Nicht-Krankenkassen-
pflichtige Leistungen gegen Vorlage einer ärztlichen Verordnung vergütet 
werden. Falls die Krankenkasse eine ärztliche Verordnung benötigt, bitten wir 
Sie, diese direkt bei Ihrem/Ihrer Hausärzt*innen einzuholen und an Ihre Kran-
kenkasse weiterzuleiten.  
 

Mitgliedschaft / Spenden 
 
Neue Mitglieder sind in unserem Verein herzlich willkommen! 

Ihre Mitgliedschaft und Ihre Zuwendungen sind ein grosszügiges Zeichen der 
Solidarität mit Menschen, die Hilfe und Pflege benötigen. Wir sind eine nicht-
profitorientierte Institution in Ihrer Region, die einen öffentlichen Auftrag erfüllt 
und wir können uns dabei nicht auf die betriebswirtschaftlich interessantesten 
Tätigkeiten beschränken. 
Ihre Unterstützung ist uns Motivation und Ansporn für den täglichen Einsatz 
bei unseren Klient*innen. Sie trägt dazu bei, die bestmöglichste Lebensquali-
tät sicherzustellen.  
Ein starker Verein heisst nicht nur finanzielle Unterstützung, sondern auch 
Vertrauen in unsere Arbeit. 

 
Für CHF 45.00 pro Jahr profitieren Sie und Ihre direkten Angehörigen von ei-
nem günstigeren Tarif bei verschiedenen hauswirtschaftlichen Leistungen  
(s. Tarife nicht-kassenpflichtige Leistungen). Die Karenzfrist für neue Mitglie-
der beträgt 6 Monate. Das heisst, nach 6 Monaten Mitgliedschaft profitieren 
Sie von den vergünstigten Tarifen für Mitglieder.  

 
Rufen Sie uns einfach an und wir schicken Ihnen gerne eine Anmeldekarte. 

 
Falls Sie bereits Mitglied bei der Spitex Sissach und Umgebung sind, bedan-
ken wir uns an dieser Stelle ganz herzlich für Ihre Unterstützung und Ihr Ver-
trauen. 

 

Mitgliederbeitrag pro Jahr  CHF 45.00  
(für Einzelpersonen und Familien) 
 
Spenden 

Empfängerkonto:    IBAN CH68 0076 9016 8101 5797 4 
 Spitex Sissach und Umgebung 
 Gstaadmattstr. 41, 4452 Itingen 
 
Empfängerbank:  Basellandschaftliche Kantonalbank, Liestal, Schweiz 
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Unsere Tarife 
 

Krankenkassenpflichtige Leistungen      
 
Bei den krankenkassenpflichtigen Leistungen beträgt die Minimaleinsatzzeit 
10 Minuten, danach wird im 5-Minuten-Takt pro Leistungsart und Einsatz ab-
gerechnet. 

 

Leistungen (kassenpflichtig)    
 

Abklärung, Beratung und Koordination CHF 76.90 

Untersuchung und Behandlung  CHF 63.00 

Grundpflege CHF 52.60
  

Der Bund und die Kantone legen den Tarif für den selbst zu tragenden Kos-
tenanteil (Patientenbeteiligung) fest. Diese Patientenbeteiligung muss von der 
Spitex-Organisation, die die Leistung erbracht hat, direkt den Klient*innen in 
Rechnung gestellt werden. 

 

Patientenbeteiligung pro Tag 
 

Einsatz pro Pflegeposition einer KLV-Leistung 15 Min. CHF 1.95 

Einsatz pro Pflegeposition einer KLV-Leistung 30 Min.     CHF 3.85 

Einsatz pro Pflegeposition einer KLV-Leistung 45 Min.     CHF 5.75 

Einsatz pro Pflegeposition einer KLV-Leistung ab 46. Min.    CHF 7.65 

 

Die maximale Patientenbeteiligung beläuft sich auf CHF 7.65 pro Tag. 
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Nicht-Krankenkassenpflichtige Leistungen 
 

Die Leistungen werden im 5-Minuten-Takt abgerechnet. 

 

Stundensatz für hauswirtschaftliche Leistungen 
 

Mitglieder   Nichtmitglieder  

Abklärung und Beratung    CHF 69.00  CHF 74.00  

Hauswirtschaftliche Leistung:  

1. bis 52. Stunde im Kalenderjahr   CHF 35.00  CHF 40.00 

Ab der 53. Stunde im Kalenderjahr  CHF 40.00  CHF 45.00 

 

Botengänge und Besorgungen 
 

       Mitglieder   Nichtmitglieder  

Pro ¼-Stunde       CHF 20.00  CHF 25.00 

 

Stundensatz für Betreuungsleistungen 
 

        Mitglieder  Nichtmitglieder  

Abklärung und Beratung     CHF 69.00  CHF 74.00 

1) Betreuung       CHF 47.00  CHF 52.00 

2) Komplexe / Psychosoziale Betreuung CHF 80.00  CHF 85.00  

 

 

Die Rechnungsstellung für nicht krankenkassenpflichtige Leistungen erfolgt 
direkt an den Klienten. 
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Mütter- und Väterberatung 
 

Die Mütter- und Väterberatung (MVB) ist eine Dienstleistung, die alle Eltern 
und Erziehungsberechtigen nach der Geburt ihres Kindes bis zum 
Kindergarteneintritt (ab Geburt bis fünf Jahre) nutzen können. Unsere MVB-
Beraterinnen sind ausgebildete Fachfrauen, die die Eltern in ihrer 
anspruchsvollen Aufgabe beraten und unterstützen. 

Die MVB bietet folgende Dienstleistungen an:  

• Beratung zu Entwicklung, Ernährung, Stillen, Gesundheit, Pflege, 
Erziehung und vieles mehr  

• Vermittlung von Fachpersonen, Beratungsstellen und Kontaktadressen  

• Hausbesuche sind nach Absprache möglich 

• Zentrale Beratungsmöglichkeiten in den Dörfern gemäss Terminplan. 
Diesen finden Sie auf der Homepage der einzelnen Gemeinden  

• Bei Notfällen kontaktieren Sie bitte Ihren Kinderarzt  

 

Die Beratung ist freiwillig und kostenlos.   

Die Spitex Sissach und Umgebung ist veranwortlich für die Koordination und 
Führung der Mütter- und Väterberatung (MVB) in neun Gemeinden gemäss 
nachfolgenden Informationen.   

Gemeinden Sissach, Itingen, 
Diegten und Eptingen  
 
 
Verantwortliche:  
Débora Vock  
Mütter- und Väterberaterin  
Dipl. Pflegefachfrau DN II mit 
Schwerpunkt Kind und Familie  
  
079 873 79 66  
mvb@spitex-sissach.ch  
  
Telefonische Beratungen:    
Montag 13:30 Uhr - 14:30 Uhr,   
Mittwoch und Freitag 8:00 Uhr - 
9:00 Uhr  

 

 Gemeinden Gelterkinden, 
Böckten, Kilchberg, Rünenberg 
und Zeglingen  
 
Verantwortliche:  
Andrea Grieder  
Mütter- und Väterberaterin  
Dipl. Pflegefachfrau HF mit 
Schwerpunkt  Kind   
 
079 512 41 27  
a.grieder@spitex-sissach.ch  
  
Telefonische Beratungen:     
Montag 13:00 Uhr - 14:00 Uhr,  
Mittwoch 7:30 Uhr - 8:30 Uhr 
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Tarifliste für Invaliden- (IV), 
Unfall- (UV) und Militärversicherung (MV) 

 

Vergütungsbeiträge im UV- und MV-Bereich | Tarife pro Stunde 

Abklärung, Beratung und Koordination    CHF 125.04 

Untersuchung und Behandlung     CHF 120.00 

Grundpflege        CHF 110.04 

 

Vergütungsbeiträge im IV-Bereich | Tarife pro Stunde 

Abklärung, Beratung und Koordination     CHF 128.04 

Untersuchung und Behandlung     CHF 128.04 
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Vergeblicher Gang 
 
Bei einer verspäteten Absage oder Nichtanwesenheit innerhalb des gebuch-
ten Zeitfensters, in dem die vereinbarte Leistung hätte erbracht werden sol-
len, wird eine Gebühr von 10 Franken pro 10 gebuchte Minuten erhoben. 
 

Verhaltenskodex 

 
Wohlwollen und Respekt: Wir begegnen einander und unseren Klient*innen 
stets mit Wohlwollen und Respekt. Unsere Interaktionen sind geprägt von 
Freundlichkeit, Höflichkeit und einer positiven Einstellung. 
 
Lösungsorientierung: Wir sind bestrebt, Probleme konstruktiv anzugehen 
und aktiv nach Lösungen zu suchen. Wir können sachliches und emotionales 
trennen und arbeiten gemeinsam und zielstrebig. 
 
Vertrauen und Verlässlichkeit: Wir legen grossen Wert auf Vertrauen und 
Verlässlichkeit in unserem Umgang miteinander und mit unseren Klient*innen.  
 
Leidenschaft und Engagement: Wir bringen Leidenschaft und Engagement 
in unsere Arbeit ein. Unsere Begeisterung für unsere Aufgaben motiviert uns, 
stets unser Bestes zu geben. 
 
Sicherheit und Unversehrtheit: Die Sicherheit und Unversehrtheit unserer 
Mitarbeitenden stehen für die Spitex Sissach und Umgebung an zentraler 
Stelle. Wir schützen unsere Mitarbeitenden auch vor Übergriffen durch Kli-
ent*innen. Bei Gefahr verzichten wir auch auf das Erbringen unserer Leistun-
gen, um unsere Mitarbeitenden zu schützen. 
  



 

  

 

 
Wir sind für Sie telefonisch erreichbar: 

 
Montag bis Freitag  
07.45 – 12.00 Uhr  
13.30 – 16.30 Uhr 
 
Während der übrigen Zeit und an Feiertagen nimmt ein Anrufbe-
antworter, der regelmässig abgehört wird, Ihre Nachricht  
entgegen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

Spitex Sissach und Umgebung | Gstaadmattstrasse 41 | 4452 Itingen | 061 927 46 90 
www.spitex-sissach.ch | info@spitex-sissach.ch | spitex-sissach@spitex-hin.ch 

 
Empfängerkonto: IBAN CH68 0076 9016 8101 5797 4 
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Kontakt 

http://www.spitex-sissach.ch/

